表1
  基隆市明德國民中學校長及教師公開授課 共同備課紀錄表
    教學時間：113.10.02（第2節）教學班級：905 教學領域：自然領域教學單元：1-4自由落體運動
    教 學 者：方碧琦   觀 察 者：李阿隸   觀察前會談時間：113.10.02（第2節）
   1、 教材內容：
自由落體是指物體在初速度為零,由高處釋放之落體運動。在只考慮物體受到地球之重力作用下的落體運動稱自由落體運動。
2、 教學目標：
1.了解等加速度的意義。
2.理解何謂自由落體運動。
3.認識重力加速度的意義及大小。
     4.瞭解同一地點的重力加速度為g=9.8m/s2 由重力所造成。
3、 學生經驗：
1.具備等速度、加速度運動的意義及單位的觀念。
2.能分辨加速度與速度方向之間的不同及關係。
3.知道等加速度的意義。
     4.能辨別重量與質量的不同。
4、 教學活動：
1.複習等加速度的觀念。
     2.觀看自由落體運動的影片
     3.介紹伽利略與波以耳的實驗結果，講解自由落體運動－物體在運動過程中只受
地球引力（重力）的作用，而不受其他作用力的影響。
4.在忽略空氣阻力時，一般所謂的上拋、下拋、平拋、斜拋均屬於自由落體運動，而並非僅限於初速度為零的落體運動。
     5.示範及由同學操作兩個不同質量的物體自由落下的實驗。
     6.講解重力加速度:物體在運動過程中只受地球引力（重力）的作用，而不受其他。
作用力的影響，此時的加速度稱為重力加速度（g），方向向下並介紹g值。
5、 教學評量方式：
1.口頭問答     2. 實作操作     3. 學習單練習     4.習作練習
六、 觀察工具與觀察焦點：
   藉由觀議課紀錄表中的觀察項目紀錄授課教師教學狀況,觀察教師教學使用的教學方法，教學內容目標的呈現與學生互動的關係及學生學習的狀況與上課態度。

七、回饋會談時間與地點：1131002（第一節）圖書館


















授課教師簽名：                    觀課教師簽名：
    



表2
基隆市明德國民中學校長及教師公開授課  觀課紀錄表
(觀課老師填寫)

	觀課教師
	李阿隸老師
	觀課日期
	110年9月15日 第 4節

	授課教師
	方碧琦老師
	觀課班級
	905

	單元名稱
	1-4自由落體運動

	教學內容
	1. 藉由影片的觀察讓學生明瞭自由落體是指物體在初速度為零,由高處釋放之落體運動。
2. 講解在只考慮物體受到地球之重力作用下的落體運動稱自由落體運動。
3. 教師進行口頭問答。
4. 學生藉由丟、拋物體進行自由落體運動觀察。
5. 練習題目。
(教學活動摘述)

	教學觀察
	教學活動
	學生反應

	
	1.複習等加速度的觀念。
2.觀看自由落體運動的影片
3.介紹伽利略與波以耳的實驗結果，
4.在講解忽略空氣阻力時，一般所謂的上拋、下拋、平拋、斜拋均屬於自由落體運動，而並非僅限於初速度為零的落體運動。
5.教師示範及同學操作自由落體的活動。
6.教師口頭問答。
7.講解重力加速度的意義。
	1.認真聽講。
2.教師抄寫的重點學生會跟著抄寫。
3.有興趣的操作自由落體實驗
並與同學互相討論。
4.認真跟著教師練習題目。
5.會正確回答教師的問題。

	教學特色
	1. 講解有條理。
2. 會利用影片及教室的物品來講解自由落體運動。
3. 能隨時觀察學生學習狀況。
4. 隨時提問-對學生發問引起思考教學內容。

	反思與討論

	1. 提問,可以增加學生的思考。
2. 學生操作,實作自由落體活動可以觀察到物體運動軌跡及最終受到重力而落地。
3. 能簡單扼要地講述觀念容易讓學生明瞭。
4. 觀念講授後能立刻練習題目。。



授課教師簽名：                        觀課教師簽名：

表3
基隆市明德國民中學校長及教師公開授課  議課紀錄表
(授課老師填寫)
	授課教師
	方碧琦老師
	授課班級
	905

	觀課教師
	李阿隸老師
	授課日期
	113年10月02日第五節

	單元名稱
	1-4自由落體運動

	教學內容
	1.藉由影片的觀察讓學生明瞭自由落體是指物體在初速度為零,由高處釋放之落體運動。
2.講解在只考慮物體受到地球之重力作用下的落體運動稱自由落體運動。
3.教師進行口頭問答。
4.學生藉由丟、拋物體進行自由落體運動觀察。
5.練習題目。

	教學目標達成情形
	1. 學生瞭解加速度定義。
2. 觀看影片瞭解自由落體運動。
3. 學生藉由操作瞭解自由落體運動。
4. 理解何謂自由落體。
5. 明瞭自由落體產生加速度的原因。
6. 能利用觀念作答題目。

	同儕教師
之回饋
	1. 能利用影片及學生實際操作增加學生的觀察與思考。
2. 教師口頭問答加深學生觀念建立。
3. 教學後立刻練習題目強化觀念

	自我省思
	(1. 希望時間足夠讓每一個學生都實際操作體驗自由落體運動。
(2. 調整活動的時間，讓學生有都練習題目的機會。
(3. 期待以更好的教學方式讓學生理解觀念。



授課教師簽名：                        觀課教師簽名：


